

ВЫПУСК ПЯТИДЕСЯТЫЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ!

Творческих вам дерзаний,
успехов в работе
выпускники — лесгафтовцы!

ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ

Много тысяч специалистов в области физической культуры и спорта подготовил наш институт. В этом году у нас 50-й, юбилейный выпуск. Очень приятно, что он совпал с годом работы XXIV съезда КПСС, который утвердил Директивы нового девятого пятилетнего плана. Одним из важных итогов восьмой пятилетки является то, что нашей партии и народу удалось успешно сочетать развитие экономики и укрепление обороноспособности страны со значительным ускорением темпов роста благосостояния трудящихся, решением серьезных социальных проблем.

Небывалого размаха достигло социалистическое соревнование трудящихся, направленное на скорейшее осуществ-

ление решений XXIV съезда КПСС. В реализации задач, намеченных партией, примут участие и наши нынешние выпускники. Перед ними большая дорога. Много будет и трудностей, и радостных минут.

229 специалистов поедут в различные уголки нашей Родины. Мы уверены, что выпускники-лесгафтовцы станут продолжателями славных традиций нашего института, будут поддерживать связь со своими педагогами, направлять к нам на учебу своих учеников.

Хочется пожелать молодым специалистам творческих дерзаний и успехов в предстоящей работе.

Э. СМИРНОВ,
секретарь партбюро института

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 27 (668)

Пятница, 16 июля 1971 г.

Газета издается с 1940 года

БЛАГОДАРИМ ВАС

Уважаемые товарищи! Прежде всего разрешите через ваш штаб выразить благодарность студенческому отряду строителей, трудившемуся в прошлом году в Гурьевской области, за оказанную методическую по-

мощь кафедре физического воспитания Гурьевского педагогического института. Персональное спасибо командиру отряда Э. Смирнову, сделавшему для нас немало доброго, нужного и полезного.

Надеемся, что в наших краях обязательно будет ваш студенческий отряд и поможет нам.

С уважением по поручению кафедры старший преподаватель **Б. НЕЧАЕВ**

Счастливого пути, дружной работы!

Закончился подготовительный период к третьему трудовому семестру. Студенческие строительные отряды готовы к выезду.

На торжественной линейке выстроились бойцы студенческих отрядов. Командиры рапортуют о готовности отрядов начальнику штаба ССО института Т. Мусакаеву.

Команда «Смирно!». Начальник штаба докладывает ректорату, партийному бюро и комитету ВЛКСМ о готовности студенческих отрядов к третьему трудовому семестру.

Минутой молчания почтили

собравшиеся павших героев космоса, славных сынов нашей Родины Г. Т. Добровольского, В. Н. Волкова, В. И. Пацаева.

Секретарь партийного бюро института Э. М. Смирнов рассказал о традициях наших студенческих отрядов, поставил задачи и выразил уверенность, что бойцы отрядов с честью выполнят возложенную на них почетную миссию.

Секретарь комитета ВЛКСМ Л. Перфильев вручил бойцам отрядов комсомольские путевки, а Т. Мусакаеву и А. Мартынову — грамоты ЦК ВЛКСМ.

Проректор института В. В. Ухов пожелал бойцам отрядов доброго пути, хорошей работы. Он выразил уверенность, что все они будут высоко нести звание лесгафтовцев.

Бойцы отрядов прошли торжественным маршем мимо знамени института.

1 июля выехал отряд «Приморье». 2 июля — «Олимп». 4 июля — отряд «Атлант».

Счастливого пути, хорошей вам работы!

ШТАБ ССО
НА СНИМКАХ ВНИЗУ: торжественная линейка.

«ОЛИМП» НА ПОЛЯХ СОВХОЗА

Решающим условием дальнейшего роста производства сельскохозяйственных продуктов, в которых заинтересованы и деревня и город, является укрепление кормовой базы. Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос об инициативе трудящихся Московской области и коллективов предприятий и организаций города Москвы по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам в заготовке кормов для общественного животноводства. Почин трудящихся столичной области и Москвы встретил горячую поддержку у работников различных отраслей во многих районах нашей страны.

Учитывая нехватку рабочей силы, студенческий строительный отряд нашего института, дислоцирующийся в Пушкинском районе, также внес свою лепту в сельскохозяйственную кампанию по заготовке кормов. Не-

сколько дней с утра до позднего вечера наши ребята работали на полях и животноводческих фермах совхоза-миллионера «Детскосельский». Трудились усердно и даже с азартом, понимая важность поставленной перед ними задачи. Обязывала и репутация спортсменов — людей сильных и здоровых.

Итог работы вызвал удовлетворение даже у самого совхозного бригадира. Успешно справились ребята с размельчением и замешиванием корма, копнированием и т. д.

В каждом хозяйстве есть немало участков, где трудно развернуться машинам, где косилки, пресс-подборщики и другая техника неприменимы. Именно здесь была оказана помощь в уборке трав, погрузке и доставке их к месту обработки и хранения.

Вместе с культурными растениями на плантациях быстро

растут и сорняки. Борьба с ними является самой важной и неотложной задачей, так как сорняки уносят драгоценную влагу и, таким образом, губят урожай. И на этом фронте работ получена хорошая оценка. На двух гектарах были прополоты посевы кормовых корнеплодов.

Шефская деятельность будет продолжаться, а сейчас отряд осваивает очень важные объекты по прокладке электрокабеля.

Уже вышел первый приказ штаба отряда о поощрении студентов В. Кислова, В. Курникова, В. Шульгина, Л. Бынова. А на днях было небольшое торжество. Коробка конфет на вечерней линейке была вручена имениннику Валерию Шульгину. Ему исполнилось 20 лет.

В. КИСЕЛЕВ,
комиссар отряда «Олимп»,
ст. преподаватель кафедры гимнастики



НА СНИМКЕ: группа выпускников института.

ДОБРАЯ СЛАВА

Большой вклад в дело подготовки специалистов внес спортивный факультет института. Наши выпускники работают во многих городах страны и за рубежом руководителями физкультурного движения, преподавателями высших и средних учебных заведений, тренерами сборных команд страны, республик и городов и ведомств. Например, наш выпускник т. Омурзаков является председателем Киргизского республиканского комитета по физической культуре и спорту, М. Майзлин — председатель областного комитета Новосибирской области, В. Каменский — государственный тренер по лыжному спорту и т. д.

Значительная часть наших выпускников является видными учеными, многие стали докторами и кандидатами наук, среди них А. Кузнецов, В. Кузнецов, Е. Кудрявцев, В. Ухов, Е. Аксенов, В. Кирсанов и другие.

Свое название факультет подтверждает большой плеядой высококлассных спортсменов. Среди них неоднократные чемпионы и рекордсмены

мира, Олимпийских игр, Европы и Советского Союза Э. Озолина, Т. Тышкевич, В. Кузин, В. Царева, Б. Шилнов, Н. Статкевич и т. д.

В настоящее время учатся в институте, успешно защищают спортивную честь города и страны В. Войкин, Г. Суслина, А. Белоусов, Т. Елисеева и другие.

Да, немало славных имен связано с нашим факультетом. И верится, что и среди ста пятидесяти студентов выпускного курса, сдающих в этом году государственные экзамены, немало тех, кто с самой лучшей стороны зарекомендует наш институт, подтвердит добрую славу факультета в любом пусть самом дальнем, уголке нашей Родины, подтвердит ее хорошей работой, честным отношением к своим обязанностям.

От всей души хочется пожелать студентам юбилейного выпуска успешной сдачи последних экзаменов.

В. СМИРНОВ,
зам. декана спортивного факультета



● СОВЕТ
ВЫПУСКНИКА

НАВЫКИ ДАЕТ ПРАКТИКА

Быстро как-то прошло время студенческое, осталось сдать госэкзамены, и разведемся мы в разные города и населенные пункты страны. Много различных предметов пришлось изучить за 4 года. Знания и умения, приобретенные по таким практическим дисциплинам, как плавание, легкая атлетика, гимнастика, спортивные игры, лыжный спорт, способствовали лучшему знакомству с этими видами.

Особенно хочется отметить кафедру плавания, которая научила любить «водные процедуры», где удачно подобраны зачетные требования, а навыки и знания, полученные на занятиях, приходится применять на практике каждое лето. А ведь вначале многим

нашим студентам бассейн перенять было очень трудно, а достать «Иван Ивановича» с 5-метровой глубины и того сложней. За годы учебы мы изучили много теоретических дисциплин, главнейшими из которых я считаю анатомию, физиологию, педагогику, теорию физического воспитания, организацию физической культуры и др.

Вот на том, какое внимание уделяется организации физической культуры в нашем институте, мне и хотелось бы остановиться. Я не представляю себе работника физического воспитания, которому не приходилось бы в его профессиональной деятельности заниматься организационной работой. В этом мне прихо-

дилось убеждаться не раз, еще до института, работая в Сибири инструктором городского совета ДСО «Спартак», и на службе в армии, и на организационно-педагогической практике в институте.

Известно, что хорошая организация любого дела — залог успеха. Но у нас, как мне кажется, недостаточно уделено внимания такому важному предмету, как «Организация физической культуры». Учебный план рассчитан на 44 часа, из которых 2—4 часа всегда попадают на праздники и в результате остается всего 20 занятий. Это и лекции, и семинарские занятия вместе. Для сравнения можно сказать, что в медицинских вузах на «Организацию здравоохранения» отводит-

ся свыше 200 часов. Преподаватель, конечно, не в состоянии за 20 занятий дать нам, студентам, все необходимое для дальнейшей работы.

И не удивительно, что на выездной организационной практике кое-кому было очень трудно. Финансовые операции мы не смогли разобрать должным образом, так как были еще не знакомы со многими разделами организации физической культуры.

На страницах газеты «Советский спорт» все чаще ведутся дискуссии о важности этого предмета, пишется о слабой организационной подготовке выпускников институтов физкультуры страны. Хотелось бы, чтобы у наших выпускников-лесгафтовцах писа-

лось обратное. Для приобретения необходимых организационных навыков студентам следует не забывать свои подшефные школы. Нам в институте дают очень много теоретических знаний, но мы зачастую не подкрепляем их практикой. Мне кажется, уже давно наступило время, когда с I курса студентам надо на общественных началах больше помогать школам, коллективам физкультуры, ЖЭК. Ведя занятия в школьных и других секциях, можно приобрести практические навыки в будущей профессии. Хорошо, если бы студенты первых, вторых, третьих курсов прислушались к этому совету.

В. ЛОГИНОВ,
выпускник педфака

В СВОЕМ РАЙОНЕ

В День советской молодежи в Октябрьском районе состоялся спортивный праздник, в котором участвовали наши студенты.

Бюро секции кафедры легкой атлетики проводило открытый старт, боксеры и борцы выступали перед трудящимися района в детском парке.

В соревнованиях легкоатлетов были показаны неплохие результаты. В беге на 100 м студент В. Кривоzubов показал 10,7 сек., преподаватель кафедры легкой атлетики Б. Головач преодолел планку на высоте 2,02 см.

Соревнования прошли оживленно и интересно. Победителей награждал секретарь районного комитета ВЛКСМ.

В детском парке демонстрировали свое мастерство боксеры первого курса В. Долгов, В. Матвеев, В. Карогодников, В. Таимазов, борцы Б. Варшавский, М. Белихарчук. Их выступления вызвали большой интерес у жителей района.

Однако следует заметить, что безответственно поступила группа фехтовальщиков, которая не явилась на выступления. Бюро секции фехтования необходимо разобраться с таким отношением студентов к порученным делам.

В. МАРКУШКИН

МОТОАГИТПРОБЕГ

В служебную командировку в Москву и Тулу я выехал на мотоцикле и продолжил ее мотоагитпробегом по набору в наш институт. В комитетах по физической культуре и спорту рассказывал о нашем институте, его традициях, условиях учебы, организованных у нас месячных подготовительных курсах для сельских спортсменов, вывешивал агитплакаты, снабжал экземплярами газеты «За физкультурные кадры», посвященными приему, памятками для поступающих в институт и школу тренеров, методическими указаниями по подготовке к вступительным экзаменам.

Впечатлений много. Однако наибольшее впечатление произвела популярность нашего института. Всегда было приятно убедиться, что он хорошо известен не только руководителям физкультурных организаций, начиная с председателя Новгородского областного комитета по физической культуре и спорту В. А. Суркова, окончившего наш институт по специализации «Велосипедный спорт», но и рядовым сельским спортсменам.

Особенно хорошо институт известен в Туле, на треке которого лесгафтовцы (В. Батаен, А. Штахановская, А. Зубкова, Л. Селихова, Н. Петров, Л. Шелешнев, Г. Сасин, Р. Чижикив, С. Москвин, Г. Царева) более 50 раз были чемпионами и рекорсменами страны. Поэтому в агитработу охотно включились не только руководители Тульского областного комитета по физической культуре и спорту (председатель Б. П. Зюкин), но и работники велотрека (зам. директора В. Соловьев).

Теперь с интересом жду результатов своей работы — заявлений от спортсменов Новгородской, Калининской, Тульской и Ярославской областей, по которым я проехал. Например, заявление на месячные подготовительные курсы поступило от сельского спортсмена из Ярославской области. Местный чемпион по футболу, победитель кроссов, он откликнулся первым.

Н. ПЕТРОВ,
зав. кафедрой конькобежного спорта, доцент

СПОРТ

НАДЕЖДЫ ОПРАВДАЛ

Спортсмены - велосипедисты каждый год проводят в напряжении многочисленных стартов, различных по уровню и по значимости. Но год спартакиады предъявляет к ним особые требования.

Велосипедисты нашего института успешно выступили в соревнованиях на велотреке по программе спартакиады Ленинграда. Очень сложным экзаменом для всех оказалась многодневная велогонка, протяженностью 1200 км, в которой приняли участие 15 наших студентов. Четверо из них О. Блинов (III курс спортивного факультета), Ю. Сиротин, В. Незабудкин, Н. Цилько (II курс педфака) заняли 2-е место в составе сборной «Буревестника».

Хорошо выступали и другие наши студенты, например, В. Федоров (IV курс педфака) и О. Кучанов (III курс спортфака), который получил приз за мужество.

Читатели газеты, вероятно, помнят о прошлогодней заметке, где так уверенно прозвучала надежда на счастливое спортивное будущее тогда еще первокурсника Ю. Сиротина. И Юра не подвел нас, он выполнил норматив мастера спорта СССР. В индивидуальной гонке на шоссе он занял 3-е место, проиграв только заслуженному мастеру спорта В. Нелюбину и мастеру спорта международного класса В. Сухорученкову. В составе команды «Буревестника» он был вторым в командной гонке на 100 км и вместе с О. Блиновым занял 3-е место в парной групповой гонке на трек, что также дает право на присвоение звания мастера спорта СССР в гонках по треку.

Успешно выступили и наши спринтеры на тандеме В. Рыбаков (II курс педфака) и С. Политов (I курс педфака), занявшие 2-е место в спартакиаде Ленинграда.

Хочется пожелать нашим велосипедистам успешного выступления на спартакиаде в Москве и успешной сдачи летней экзаменационной сессии.

Ю. МЕЛИХОВ



ВЫСТУПИЛИ



УДАЧНО



29 июня закончилось первенство вузов Ленинграда по гребле. На байдарках и каноэ наши студенты добились первого общекомандного места, победив в семи заездах из восьми. Третье место заняли они в академической гребле. Чемпионами вузов стали В. Бурлакова (педфак I курс, 4-я группа) в одиночке скиф, Галя Суслина и Лена Кондрашева в двойне парной (III курс спортфака, 7-я группа); Андрей Шляревский и Виктор Ливицкий (III курс педфака, 2-я группа) в двойке распашной без рулевого; А. Кузнецов в байдарке-одиночке на 1000 метров; Анатолий Кузнецов и Евгений Щукин (I курс педфака, 4-я группа) в байдарке-двойке на 500 м; Владимир Клевцов и Е. Щукин в байдарке-двойке на 1000 м; Зоя Корнилова в

байдарке-одиночке на 500 м; Л. Карненкова и Е. Резцова в байдарке-двойке на 500 м; Олег Малков (I курс педфака, 4-я группа) в каноэ-одиночке на 1000 м; Олег Малков и Валерий Велигура (I курс педфака, 4-я группа) в каноэ-двойке на 1000 м.

Несколько наших команд заняли II и III призовые места.

Ф. КУЗНЕЦОВ,
мастер спорта

На снимках (сверху вниз): О. Малков и В. Велигура; на дистанции А. Кузнецов; В. Бурлакова.

Следующий номер нашей газеты выйдет 1 октября с. г.

И. о. редактора
Л. Н. БОГОМОЛОВА



ПРЕДЛАГАЮТ
ВЫПУСКНИКИ

ЭТОТ ЭСКИЗ ПРОЕКТА
ЗНАЧКА, ПОСВЯЩЕННОГО
75-ЛЕТИЮ ИНСТИТУТА,
ПРЕДЛОЖИЛИ СТУДЕНТЫ
ЧЕТВЕРТОГО КУРСА СПОРТИВНОГО ФАКУЛЬТЕТА (ВТОРАЯ ГРУППА).